

# Békehírmők



2011. április 17.

ALAPÍTÁSI ÉV: 1895

CV. ÉVF. 16. SZÁM

## Az első magyar evangelikál konferencia

Hallotta már azt a szót a kedves olvasó, hogy evangelikál? Az „evangelikalizmus” (evangéliumkövető) kifejezés a XVI. századból származik, és akkor azokra használták, akik a késő középkori egyház gyakorlatával szemben a bibliai hithez és gyakorlathoz tértek vissza.

Mára ez már „szivárványos”, sokszínű fogalom lett. Kilencféle csoport is jellemezte magát ezzel a kifejezéssel a későbbiekben. Ezt már *Lórik Levente* teológiai tanár, lelkipásztor ismertette a március 28-án a Wesselényi utcai baptista imaházban megrendezett konferencia első előadójaként harminc-negyven fős hallgatóság előtt. *Szirtes András* teológiai tanár, lelkipásztor szellemi és anyagi öröksége inspirálta az Evangelikál Teológia Alapítvány létrejöttét, amely két éve



működik, és ezt az első ilyen hazai konferenciát megszervezte.

Az evangelikál teológia terjesztése Magyarországon leginkább a Harmat Kiadó munkájához köthető. *Lórik Levente* felvetette a kérdést, hogy van-e jövője ennek a teológiai irányznak hazánkban. Meg is válaszolta: ha képes a párbeszédre, az aktivitásra, és bátorít társadalmi szerepvállalásra, akkor igen.

(folytatás a 127. oldalon)

## Fölismerhető a Király!

Talán nincs olyan virágvasárnap igehirdetés, amiben ne lenne elég hangsúlyos utalás a „Feszítsd meg!”-re. Persze nem lehet letagadni, hogy a tömeg színt váltott néhány nap múlva. De mintha lenne virágvasárnapnak hangsúlyosabb üzenete is. Amikor a kis szamaracska betepegett Jeruzsálembe hátán az alázatos Úr Jézussal, az emberek nem azt kiáltották, hogy Éljen!, vagy Utat!, hanem zsolnárt idéztek. A szemük előtt elevenedtek meg Ézsaiás és Zakariás ősi igéi. És ők fölismerték ezt! Meglátták a názáreti ácsban a Királyt, az ígért Dávid fiát! A sokaság legnagyobb része hódolt előtte. János beszél arról,

hogy a farizeusok kétségbe is estek emiatt. Azt is elárulja, hogy a vezetőik közül is sokan hittel ismerték fel őt. De míg a nép bizonysgot tett mellette, ők félték megvallani. Még sem tűnt el nyomtalanul ez a hit. Voltak köztük, akik a kivégzés után, de a feltámadás előtt (!) csatlakoztak nyíltan Jézus követőikhez.

Ma sincs ez másként. Krisztus él, az ige szól, az Isten hív, a Szentlélek hitet ébreszt, s az ember dönt. Az életben sok a bizonytalanság. De mindenkinek adatnak világos pillanatok, amikor fölismerhető a Király! Talán rajtunk, szolgálain keresztül...

Szommer Hajnalka



### Ünnepre ékesítve

A házunkat ünnepre ékesítve figyelünk már közelgő lépteidre. Hírül adtam, ahogyan parancsoltad, a palotáknak és a rongyosoknak; mindenki tudja már, hogy érkezel...  
*Muraközy Gyula*

## Heti útmutató

### A HÉT IGÉJE

Az előtte és utána menő sokaság pedig ezt kiáltotta: „Hozsánna a Dávid Fiának! Áldott, aki jön az Úr nevében! Hozsánna a magaszágban!” (Máté 21,9)

### A HÉT GONDOLATA

Jézus jeruzsálemi bevonulásáról János evangélistánál olvashatjuk a legjelentősebb beszámolót. Szereplői: a lelkes tanítványok serege, az út porába hulló palmaágak, s az isteni teher alatt szelíden lépkedő „szamaracska”. S még valami: a kövek. Jézus még őket is bevonja az ujjongásba: ha nem a nép, hát ők, a „kövek kiáltanának!” Ki ünnepel itt? Mint-ha a teremtet világ egy-egy képviselője, a kő, a palma s a szamaracska az egész nagy egyetemet képviselné a bevonulásban. S itt érdemes megemlítenünk, hogy növények és állatok milyen szokatlan hangsúllyal szerepelnek mindig az evangéliumban, főképp a példabeszédekben. De nem a hasonlat, és nem is holmi megszemélyesítés emeli különleges megvilágításba őket, hanem nyilván a Teremtő és teremtmény közötti viszony csodálatos komolysága. Amikor Jézus „dicsőségesen” bevonul Jeruzsálembe, erre a futó ünneplésre futotta a világ erejéből. Azután még az emléket is elsodorja a pillanat, és belepi az út pora. Az igazi, a tulajdonképpeni „megdicsőülés” még hátravan. (*Pilinszky János: Virágvasárnap*)

### A HÉT GYAKORLATA

Vedd észre, hogy ünnepel a föld és az ég! Ünnepelnek a virágba borult fák, a hajlongó füvek, az éledő erdők, a vidám madarak, a hömpölygő utak, az embertársak reggeli vonulása, az épülő házak, a pékségekből áradó illat... És vedd észre, hogy Urát ünnepli, Jézus Krisztust! Csatlakozz hozzájuk teljes szíveddel!

### A HÉT IMÁJA

Téged ünnepelek, téged és senki mást, amíg csak élek. Amen.

## PROGRAMAJÁNLÓ

♦ **Április 30-án és május 1-jén 25+ találkozó tartanak a bajai baptista imaházban.** A program 24 órás, mely a távolabbról érkezőkre tekintettel déltől délig tart. Hajótörések címmel *Bán Béla* bajai református lelkész tart előadást az ApCsel 27,24 alapján. (És ímé az Isten ajándéka adta néked mindazokat, akik teveled hajóznak.) Dunán sárkányhajóval evezés, bográcsos főzés és egyéb érdekességekkel egybekötött program várja az érkezőket. A rendezvény felekezeti díj a 25 feletti korosztály számára. Részvételi díj 6500 Ft/fő/2 nap teljes ellátással, szállással. Előleg összege 3500 Ft/fő. Előleg befizetése a 1177 3322 0014 2218 számlaszámon. Kontakt: *Kiss Viktor* ([huszonotplusz@gmail.com](mailto:huszonotplusz@gmail.com); 20/886-4676). Jelentkezési határidő: 2011. április 22. Amennyiben bővebb információkat szeretnél megtudni alkalmunkról, látogasd meg a [www.szabadszombat.hu](http://www.szabadszombat.hu) vagy a [www.parokia.hu](http://www.parokia.hu) weboldalt, vagy keress meg bennünket a [huszonotplusz@gmail.com](mailto:huszonotplusz@gmail.com) e-mail címen!

♦ **Május 13-15. között tartunk országos férfikonferenciát Berekfürdőn.** A konferencia központi témája: Elkülönülni a világtól – benne élni a világban? Erre a kérdésre adnak választ az előadások: Hívó ember a társadalomban és a gyülekezetben – *Mike Sámuel* lelkipásztor, Kecskemét; Hívó ember a munkahelyen és az üzleti életben – *Reimer Attila* keresztyén üzletember, Németország; Hívó ember és a politika – *Lehoczki Ferenc* polgármester, Soltvadkert. A konferencia imatémáit „Te erőt adsz!” címmel foglaltuk össze. Programunkban egy közösségi est is szerepel, amelyen *Révész Milán* harmonikával, *Czakó Gyula* versmondással szolgál. A tervezett „éjszakai fürdőzés a termálmedencékben” lehetőséget biztosít majd az előadások témáinak kötetlen megvitatására. A konferencia díja 9800 Ft/fő. Jelentkezni lehet mielőbb *Marosi Nagy Lajos* testvérnél a 20/886-0370-es baptifonon, vagy az [mnl@t-online.hu](mailto:mnl@t-online.hu) e-mailen. Szeretnénk kérni a feleségeket is, hogy bátorítsák férjeiket a jelentkezésre, hisz a lelki feltöltöztetés jó hatással lehet a családi élet megújítására is.

Presbiteri Tanács

## Bemerítés Győrben

2010. október 17-én hat új taggal bővült a győri Hajnalcsillag gyülekezet: *Boros Boglárka, Herbich Alfrédné Erzsike, Hegedűs Réka, Sáráncsi Johanna, Szabó Petra* és jómagam (*Szalai Réka*) döntöttünk úgy, hogy ezentúl nem egyedül, hanem Jézust követve szeretnénk tovább élni az életünket. Mindannyiunkat különböző módon szólított meg Isten. Erzsike 27 évvel ezelőtt adta át életét az Úrnak, és idén döntötte el azt, hogy a győri baptista gyülekezetben szeretné őt követni. Bogi, Réka és Johanna a nyári ifjúsági táborban döntöttek el véglegesen, hogy követik családjuk, valamint szüleik példáját, és ők is szolgálni kívánják az Urat. Petra egy évvel a bemerítés előtt tért meg, és mostanra érezte úgy, hogy ezt az elköteleződését ilyen módon is ki kell nyilvánítania, meg kell erősítenie. Én szintén a nyáron döntöttem el, hogy nem szeretnék tovább egyedül, Isten nélkül élni. Döntésemben segített a Biblia ta-



nulmányozása és a törekvők órája, ahol *Békési Sándor* lelkipásztorunk minden kétségünkre/kérdésünkre választ adott. A bemerítésen vendégünk volt *Révész Dániel* és *Révész Árpád*, aki az igét hirdette ezen a jeles eseményen, bemutatva a jelenlévőknek, honnan ered és mi a célja a bemerítkezésnek. Hálás vagyok azért, hogy a megtérést követően sem kell egyedül megbirkóznunk a felmerülő nehézségekkel, hanem a tanítványság-tanfolyamon hétről hétre megbeszélhetjük a minket foglalkoztató kérdéseket, és mélyíthetjük hitünket, valamint tudásunkat Istentől.

Szalai Réka

## Két gyülekezet öröme

Március 20-án közösen ünnepelt a rákospalotai Bárka Baptista Gyülekezet és az Angyalföldi Baptista Gyülekezet. Öt fehér ruhás tett bizottságot ezen a vasárnapon megtéréséről, hitéről a Bárka gyülekezet imaházában. A terem zsúfolásig megtelt hívőkkel és látogatókkal. Igét hirdetett *Merényi Zoltán* angyalföldi lelkipásztor. Az evangelizáló prédikáció az etióp komornyik megtérésének történetét dolgozta fel. A bemerítést *Merényi Zoltán* és *Dobner Győző* lelkipásztorok végezték. Az istentiszteleten bizottságot tett mind az öt új hívő. *Ruzicska László* bár hívő családban nevelkedhetett, mégis sok éven át a világban kereste örömeit. Rossz társaságba keveredett, de Isten nem mondott le róla. Végre megtalálta hitét, lelki otthonát az angyalföldi gyülekezetben. *Gáspár Botond* gyermekkorán nagyon zavarosan telt. Édesapja két éves korában elhagyta a családot. Édesanyja pedig egy muszlim társat talált magának, és Angliába költözött. Hamar meg kellett tanulnia az önállóságot. A sport révén jutott el az Élet Szava táborba, ahol átadta életét Jézus-



nak. *Cseh Imre* a klinikai halálból visszatérve jutott arra a felismerésre, hogy szüksége van Istenre. A Bárka gyülekezetben talált testvérekre, lelki otthonra. *Pálfi Bálint*, 18 éves fiatalember, ugyancsak nem hívő környezetben nevelkedett. Dicsőség az Úrnak, ő is átadhatta az életét Jézusnak. *Megyesi Paula* idős korában kezdett eljárni a Bárka gyülekezetbe. A rendszeres látogatások során benne is megérett az újjászületés. Most családjáért imádkozik.

Imádkoztunk új testvéreinkért, hogy a Szentlélek vezesse életüket, és tartsa meg őket mindvégig.

Merényi Zoltán



## Boldogok, akik békét teremtenek (Mt 5,9) Ökumenikus roma szakmai fórum

A Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa – a soros magyar EU-elnökség prioritásához is kapcsolódva – roma szakmai fórumot rendezett 2011. március 30-án. A konzultáción a magyarországi református, evangélikus, baptista, metodista, római katolikus, görög katolikus és püünkösdi cigánymissziós felelősök, szakértők és érdeklődők vettek részt. A tervek szerint ez az esemény egy többéves rendszeres konzultációnak az első alkalma a boldogmondások bibliai alapvetésére épülve.

A tematikus munka három körben került megvalósításra az alábbiak szerint: Békességmunkálás a társadalomban, Békességmunkálás a gyülekezetben, és Békességmunkálás a felekezetek cigánymissziójában. A témaköröket egy-egy főelőadás és két-két korreferátum mutatta be, amelyet fórumbeszélgetés követett. Az előadók és a korreferátorok a következők voltak: *Lukács Ágnes* (baptista), *Erdei Nagy László* (metodista), *Báthori János* (római katolikus), *Barnóczki Anita* (református), *Kurdi Zoltán* (metodista), *Papp János* (baptista), *Durkó Albert* (püünkösdi),

*Jaczkó György* (görög katolikus) és *Balogh Győző* (görög katolikus). Nyitóáhtatott *Szebik Imre*, az Ökumenikus Tanács elnöke tartott, a záróimádságot *Bakay Péter* vezette, záróáldást *Jaczkó György* mondott, a konzultációt *Bóna Zoltán* vezette.

A szakmai fórum résztvevői egyebek mellett egyetértően hangsúlyozták, hogy

– a roma és nem roma népesség megbékélése, a falak lebontása egy kétoldalú feladat, hiszen a meglévő békétlenség mögött – bár nem egyenlő arányban – kétoldalú a felelősség;

– ha elfogadjuk, hogy a cigányság a magyar nemzet része, akkor a cigányellenesség egyben magyarellenesség is;

– a cigányság felzárkóztatásának folyamata semmilyen társadalmi vagy gazdasági projektummal sem olyan sikeres vagy ígéretes, mint a meghallott és elfogadott evangelizációval.

Az előadások a MEÖT honlapján hamarosan olvashatóak lesznek. A következő konzultációra reménység szerint 2011 októberében kerül sor.

**Dr. Bóna Zoltán**

## A hit hallásból van...

A Faith Comes By Hearing (FCBH – A hit hallásból van) a világ legnagyobb interneten is elérhető hangzó bibliagyűjteménnyel rendelkező szolgáltatója. A közelmúltban jelentették be, hogy a különféle nyelveken az Újszövetségből készült hangfelvételek száma elérte az ötszázat. Ez a történelmi mérföldkő azt jelenti, hogy több mint 154 országból 4,6 milliárd ember hallgathatja Isten szavát a

saját anyanyelvén a világhálón. Az FCBH több mint harmincöt éve dolgozik elszegényedett és olvasni nem tudó emberek között is, hogy számukra is elérhetővé tegyék a Bibliában megszólaló üdvösség ígértét, a reményt és vigasztalást. Az ingyenesen elérhető bibliai mobiltelefonos és számítógépes alkalmazásoktól az áramellátást nem igénylő, napelemekkel működő, hangzó Bibliát lejátszó készülékekig az FCBH számos formában hozza közel Isten szavát az emberekhez azon a nyelv-

ven, amelyen a legjobban megértik azt – az anyanyelvükön.

A közelmúltban tíz új nyelvvel kiegészülő hangzó bibliakínálat azt jelenti, hogy jelenleg négy kontinens újabb ötmillió lakosát szólíthatják meg Isten szavával. A rendelkezésre álló ötszáz felvétel nagy része ingyenesen is letölthető vagy on-line hall-



gatható most már a Magyar Bibliatársulat honlapján is ([www.bibliatarsulat.hu](http://www.bibliatarsulat.hu)), kiegészülve az 1990-es új fordítású Biblia teljes újszövetségi hanganyagával, illetve az Ószövetség könyveiből készített válogatással. A magyar nyelvű hanganyag letöltői a [www.faithcomesbyhearing.com](http://www.faithcomesbyhearing.com) oldalon mind magával a letöltéssel, mind adományokkal hozzájárulhatnak a Magyar Bibliatársulat bibliafordítói és -terjesztői szolgálatához.

**Marosi Nagy Lajos**

### Az első magyar evangélikál konferencia (folytatás a címloldalról)

A Szentírás és a hagyomány kérdéseivel foglalkozott előadásában *Fabiny Tibor*, a Károli Gáspár Református Egyetem professzora. Hatféle modellt ismertetett ezzel kapcsolatban, majd bemutatta egy kortárs amerikai evangélikál teológus, *Kevin J. Vanhoozer* munkásságát. Sok szó esett egy 2006-ban megjelent fontos művéről (The drama of doctrine), amelyben azzal éleszti a mai teológiai gondolkodást, hogy az üdvtörténetet egy drámához, a Szentírást egy szöveggönyvhöz, a teológiát a dramaturgiai munkához, a dráma előadását pedig az egyház tevékenységéhez hasonlítja. A drámaíró ebben a képben maga Isten, a dráma csúcspontján pedig már túl vagyunk. Ez a volt golgotai esemény.

Nekünk az a feladatunk, hogy Isten akarata szerint fejezzük be a darabot.

Az ebéd után *Giorgio Adrián* teológiai tanár, lelkipásztor gyakorlati teológiai témát boncolt a következő címmel: Stressz, majd kiegészítés a lelkipásztori szolgálatban? A résztvevők nemcsak a stressz és a kiegészítés okairól hallottak, hanem jó tanácsokat is kaptak a megelőzéssel kapcsolatban. Az ebből a témából írt disszertációjához az előadó statisztikai felmérést készített, amelynek során magyarországi és erdélyi lelkipásztorokat kérdezett meg. Sok innen származó felismerését megosztotta a hallgatókkal is.

Ezek után a *Jobbágy-vonósnégyes* gyönyörű muzsikáját hallgathatták a résztvevők, végül egy képes beszámolóra figyelhetek, amelyet *Láng Emese* mutatott be, aki Nigériában végez missziói munkát a Wycliffe társaság kötelékében.

A nap folyamán egyértelművé vált: az evangélikál teológia igei, sokszínű, alapos, felelősségteljes gondolkodást jelent. Érdemes alaposabban megismernie a magyar keresztyénségnek.

A konferencia felvételei hamarosan elérhetőek lesznek az alapítvány honlapján:

[www.evangelikal.hu](http://www.evangelikal.hu).

-scs-

## Hivalkodó hitetlenség

Nekünk a hit mérték, állandó hivatkozási pont az életünkben. Sorunk és létformánk, ettől függ emberi tisztességünk. A hit határozza meg kapcsolatunkat más emberekkel. Kortársaink, akik mellettünk élnek, vagy elhatárolódnak tőlünk. Megvetésük, lenézésük ellenére a hitünk életminősége állandó és legfontosabb érték.

A „Nem hiszek!” egyre harciasabb, fenyegetőbb. A világ talán kétszáz országa közül százban „nem tanácsos” keresztyénnek lenni, mivel olykor halálos veszedelemmel jár. Hosszú listát közölnek azokról az országokról, ahol üldözik a hívő embereket. A listavezető „dicsőséges” állam ma is több tízezres tömegben veti börtönbe vagy végezteti ki az embereket a keresztyén hívség pusztá pusztájára.

Magyarországon réges-régen az emberek erkölcsi minősítése így hangzott: „nem hisz sem Istent, sem embert.” Ennek hátterében bibliai idézet áll, a „hamis bíró” (Lk 18,2-5). Ő is hetvenkedik a hitetlenségével. Most jelentkezett egy „eurokonform” politikus, újságíró, aki nemcsak azzal dicsekszik, hogy nem hisz, de törölné a más nép nemzeti himnuszából Isten nevét, és azokat pártolja, akik Európa ellen „szent háborút” sürgetnek. Beleköt cseh vagy magyar államférfibe, zászlóba, himnuszba; hol vörös, hol zöld. Ez önmagában veszélyes. Hetvenkedik, hogy nem hisz Istent, és emellett aberráns.

Nehéz gyermekkorra magyarázhatja a viselkedését, mivel 1945 született. Német, de francia is. Mindkét hazáját veszélyeztető anarchista. Kettős nevével hozza tudomásunkra a hitleristák fajelmélete szerinti származását. Második neve angolul (úgy is beszél!) viszont „bandita” voltát sejteti, amikor halljuk.

Hazafiságom és érzékenységem így reagál, de a mai ígém mást tanácsol. Nem bírok kimenni a világból, és ez a világ ilyen. Ne aggódjam, hanem higgyek! A hitetlenség önmagát emészti fel. A hit kedvez az élet elviselésére, a törvény betartására, az emberek iránti tiszteletre, és Isten dicsőítésére. Nem ajánlja a céltalan zúgolódást, méltatlankodást, imádságra serkent, és boldog üdvösségre segít.

Szebeni Olivér

## FARKASOK BÁRÁNYBŐRBEN

### Uralkodó emberek a gyülekezetekben 3. rész

#### Mindig harcra kész

Az emberek figyelmét megtartani, saját részére egy egyre kedvezőbb pozíciót kidolgozni, ehhez az uralkodó ember egy állandó támadó magatartást vesz fel. Ez nem kerül neki megerejtetésbe. Ez az ő életelixírje.

Magától értetődően vannak egészséges harcmodorúak is. Úgy az Ó-, mint az Újszövetségben és a gyülekezet történelmében is mindig fel-felbukkannak. A gyülekezetekben, hívő közösségekben és keresztyén intézményekben fontosak azok az emberek, akiknek van bátorságuk előremenni és a dolgokat keresztülvinni. Az is természetes, hogy az ilyen típusok feltűnnek. Olvasunk róluk az újságokban, hallunk róluk a rádióban, látjuk őket a tv-ben. Némelyek közülük a harcban túllőnek a célon a jó dologért és azért, amit a helyes tanításnak tartanak. Néha egyoldalú és kiegyensúlyozatlan a nézetük. Hajlanak arra is, hogy az ellenfelüket meglehetősen kíméletlenül kezeljék. Taktikus (számító) sakkhúzások mindenképpen az eszközeik repertoárjához tartoznak, amiket bevetnek a céljaik eléréséhez. Mégis valami egészen másról van itt szó, mint az uralkodó emberek harcánál és agresszivitásánál. Első pillantásra úgy nézhet ki, mintha náluk is a „dolog”-ról lenne szó; de ha az ember a „dolguknak” vagy „tanításuknak” a felszínét kicsit megkarcolja, rögtön észreveszi, hogy az uralkodó embernél egészen más a helyzet, mint az egészséges harcoknál. Az uralkodó ember az ellenfelét kész félreállítani ahhoz, hogy saját magának helyet teremtsen. Elveszi az áldozatának a természetes önbecsülését, hogy annál akadálytalanabban ő határozhasson meg mindent.

Egy gyülekezetben a vénak és vezetők vagy a gyülekezeti előjárók csoportja általában szeretné a békességet és a nyugodt munkaléggörte megőrizni. Ugyanakkor meglepődnek minden kulisszák mögötti intrikán és pletykán. Megpróbálják jóindulatú rábeszéléssel és „tisztázó beszélgetéssel”. Egy ideig úgy tűnik, használnak. Mindenki örül, és a gyülekezet vezetése elégedett. Néhány hívő mindenesetre óvatosan jelzi, hogy egy bizonyos személy miatt némi aggodalmuk van, de megnyugtatták őket. A látszólagos nyugalom és békeség rövid periódusa elteltével azonban újból fellángol a veszekedés. A további „kitárgyalásokat” leállítják, leveleket fogalmaznak, amik nyilvánvalóan bel-

ső kényszerből születnek. A pásztor, vagy lelkész és a gyülekezet felelősei egységre intik a gyülekezetet. „Ha vita, összeütközés van, akkor sosem csak egyvalaki a hibás!”, mondják.

Így mehet ez évekig. Az uralkodó személy ez alatt az idő alatt fáradhatatlanul és akadálytalanul dolgozik tovább, miközben azokat, akik a hatalmi pozícióját veszélyeztetik, megfélemlíti és félreállítja (kizárja). Olykor ez azzal végződik, hogy az ilyen előjárók (vezetők) a kontrolljuk alá kerülnek úgy, hogy majdnem lehetetlenné válik megszabadulniuk. Addigra máris elegendő követőjük van, akik készek arra, hogy mindenkivel gyűlölettel és ellenszenvvel viselkedjenek, akit „konkurenciának” találnak. Az ilyen viszonyt gyakran követi nyomon pereskedés. „Nem adom föl addig, amíg az egész ingatlanom bíróságilag nincs körbekerítve!” – mondja az, aki a szomszédjaival állandó viszálykodásban van.

Az újságírók szeretik ezt a viszályt; éppen ezért szinte elkerülhetetlen, hogy az ilyen ügyek az újságokba kerüljenek. Ez aztán megdobogtatja az uralkodó személy szívét! Itt aztán nyilvánosságot kap, sőt széles nyilvánosságot! Mert egy uralkodó személy „...vitatkozásokban és szóharcokban szenved, amelyekből származik irigység, viszálykodás, káromlások, rosszakaratú gyanúsítások...” (1Tim 6,4).

Edin Lovas

(fordította Kurucz Lidia)

## Gyermekbemutatók

### Ócsán

Horváth Róbert és felesége (született Timár Eszter) március 13-án hozták el először az imaházba újszülött gyermeküket, Ádámot. Nemeshegyi Zoltán lelképásztor a Példabeszédek 22,6 alapján szólt a szülőkhez és a gyülekezethez, majd imádkozott Ádámért és szüleiért.

Varga Péter és felesége (született Vigh Klaudia) kisfiának, Zsoltnak március 27-én volt a bemutatása. Márk 10,13-16 alapján hangzott az igei buzdítás. Mennyei Atyánk oltalmába és a gyülekezet szeretetébe ajánlotta őt imádságában Nemeshegyi Zoltán lelképásztor.



## A nők könnyebben megbocsátanak, mint a férfiak

„A nők könnyebben megbocsátanak másoknak, mint a férfiak” – állapították meg a baszkföldi egyetem kutatói. – „A legfontosabb tényező az empátia. A nők ebből többel rendelkeznek, mint a férfiak” – állapítja meg Carmen Maganto pszichológus, a tanulmány egyik szerzője.

*A megbocsátás több, mint egy csokor virág átadása*

A kutatók 140 személynél végeztek tanulmányt, egyrészt a 45 és 60 év közötti szülőknél, továbbá a 17 és 25 éves fiataloknál. A skála bemutatta, hogy az érintett személy mennyire könnyen vagy nehezen volt megbocsátó. Ezen túl még keresték a kutatók azokat az emberi tényezőket, melyek ezt a viselkedést elősegítik. Nyilvánvalóvá vált nem csupán a nemek közötti, hanem a korcsoportok közötti különbség is.

*A szülők kevésbé haragtartók*

A szülők általában gyakrabban megbocsátanak, mint a gyermekek, és a nők inkább, mint a férfiak, ez az egyik megállapítás. A legkönnyebb azok között volt kutatni, akik életük során a legtöbbet bocsátottak meg másoknak. Mindkét korcsoport úgy határozta meg a megbocsátást, hogy „másokat nem hibáztatni, és ápolni az empátiát, a megértést és a megbérelést”. A fiatal emberek nagyobb valószínűséggel feltételezik, hogy az idő gyógyítja a sebeket, míg a szülők lelkiismeret-furdalást éreznek, és az igazságot helyezik az előtérbe.

*A megbocsátás egészséget eredményez*

Az USA családkutató központ jelzése szerint a megbocsátás készsége növeli az életkort. De sokan küzdenek azzal, hogy képtelenek megbocsátani, és ez helytelen viselkedést eredményez. Az empátia lehetővé teszi a perspektívaváltást. Ez azt jelenti, hogy lássuk a dolog másik oldalát. Ha ez nem sikerül, akkor könnyen keserűségbe sodródunk, mondta a bécsi pszichiáter és pszichoterapeuta, Raphael Bonelli. Valószínűsíthető az a tény, hogy a nők a megbocsátás jobb feltételeivel rendelkeznek. Személyiségükben fogva alkalmasabbak erre, mint a férfiak.

*A tévedés beismerése és a megbocsátás*  
Alapvetően az, aki megbocsát, könnyen felismeri a saját hibáit. Akik úgy gondolják, hogy soha nem is hibáztak, azok áldozati báránynak tartják magukat. Ennél fogva még kevésbé értik meg mások hibáit, mondja Bonelli. A megbocsátás a legjobb módja a gyermeknevelésnek, amikor visszajelzünk nekik, ha valami rosszat tettek, hogy képesek vagyunk megbocsátani. Mert a helytelen cselekedetek és a sérelmek részei a valós életünknek, mondja a pszichoterapeuta.

*Jézus a megbocsátásról*

„Mert ha az embereknek megbocsátjátok vétkeiket, nektek is megbocsát mennyi Atyátok.” (Máté 6,14)

JESUS.CH hírlevél/2011. február  
(fordította: Pátkai Béla)

## Együtt-egymásért – 60 éve

Isten kegyelméből szép jubileumhoz érkezett a *Radványi* házaspár, akik a Boldvai Baptista Gyülekezet tagjai.

Február 27-én sajececegi otthonukban a gyülekezet képviselőivel köszöntöttük Józsi bácsit és Erzsike nénit házasságkötésük 60-ik évfordulóján, és hálaadással emlékezünk velük együtt közös életutukra.

Isten hűsége és gondviselő szeretete segítette át őket a nehéz próbáktól sem mentes éveken.

Az úrvacsorával zárult bensőséges együttléten közös vallomásként énekeltük: „egyesít minket a hit, és menny felé megyünk”.

Komáromy Károly



## Hitler óta tilos az otthoni oktatás

Börtönbüntetést kapott egy német házaspár – *Heinrich* és *Irene Wiens* –, amiért eltiltotta gyermekeit az iskolai szexuális felvilágosítástól. Az ügy az Emberi Jogok Európai Bíróságáig jutott.

**A szexualitásra nevelnek?**

A baptista szülők lelkiismereti okokból vállalhatatlannak érezték a szerintük túlságosan „szexre nevelő” iskolai foglalkozásokat, annak ellenére, hogy az intézményvezetőség nyilatkozata szerint Az én testem az enyém című játék célja a gyermekek szexuális kizsákmányolásának megelőzését szolgálta.

Wiensék azonban úgy ítélték meg, hogy a felvilágosító játék közvetve gyermekeik szexuális aktivitásának fokozását és a szexuális késztetéseknek való engedést segíti elő. Tény, a játékban a tanárok arra biztatták a gyerekeket, hogy figyeljenek az érzéseikre, s ennek része volt az is, hogy ha az érzés szexuális értelemben „jölesik”, akkor nem kell feltétlenül nemet mondaniuk. Mindezek miatt a szülők úgy döntöttek, otthon tartják a gyerekeiket, és az általuk vallott keresztyén nézetek szerint tanítják őket a szexualitásról.

**Államilag kötelező**

Az ártatlannak induló ügyből azonban per lett, mivel az állam kötelezően előírja az iskolai szexuális felvilágosításon való részvételt; a bíróság végül arra kötelezte Wienséket, hogy fizessenek 2340 euró büntetést. Ők azonban erkölcsi és jogi okokra hivatkozva ezt megtagadták, mire 43 nap szabadságvesztést kaptak. A férj már korábban leülte büntetését, ám felesége csak nemrég vonult börtönbe.

**Kinek a joga?**

A konzervatív értékrendet valló amerikai Alliance Defense Fund egyébként nem titkoltan azért is sietett az európai szülők védelmére, mert félt, hogy az Egyesült Államokban egyes bíróságok esetleg „vérszemet” kapnak, és akkor előbb-utóbb az amerikai vallásos szülőket is joghátrány éri. Az „otthoni oktatás” egyébként *Hitler* egyik 1938. évi rendelete óta tilos Németországban.

Sz. B.  
(mindennapi.hu – részletek a cikkből)

## IFIROVAT

# Élőben jelentkezünk!

### A szent korbács

Egy vers előzménye

Azután bement Jézus a templomba, és kiűzte mindazokat, akik a templomban árusítottak és vásároltak, a pénzváltók asztalait és a galambárusok székeit pedig felborította, és ezt mondta nekik: „Meg van írva: Az én házamat imádság házána nevezik: ti pedig rablók barlangjává teszitek.” (Máté 21,12-13)

Amit Ő font kötelekből  
S amivel kiverte az árusokat,  
Hová lett az az isteni korbács?  
Töprengtem én ezen, de sokat.

Kellene, kellene az a korbács –  
Így vágyakoztam fiatalon –  
A galambárusok megint itt vannak,  
Hol az a korbács hatalom?

Fiatalon, hogy nekifeszültem,  
Duzzasztott az ifjúság gőze.  
Hol az a korbács, hol az a korbács?  
Van aki fogja, van aki győzze!

Álmomban láttam a Kezet  
És előtte a szaladókat;  
Rongyokat szagat a korbács  
És szétcsap kalmár-dáridókat.

És álmomban láttam a Mester  
Isteni szeme villogását  
És erőlködtem a szememmel,  
Hogy kiszikrázzam a szeme mását.

És addig, addig erőlködtem,  
Amíg a szeme az enyém lett.  
S mikor a szeme az enyém lett,  
Köröttem minden másképp fénylett.

Akkor tudtam meg, hogy a korbács  
Miért nem maradt relikviának:  
Mert azzal pattogtatni nincs joga,  
Nem szabad, csak Isten Fiának.

Szalay Mátyás

## Egy hitmélyítő tanulságai

2011. április 1-3-ig gyülekezetünk vendége volt *Kerekes Szabolcs*, aki a szeretet gyakorlatáról tartott háromnapos előadás-sorozatot. A témát azért választottuk, mert az idei év vezérigéjeként az 1Jn 4,11-et jelöltük ki. („Szeretteim, ha így szeretett minket Isten, akkor mi is tartozunk azzal, hogy szeressük egymást.”)

Előadónk nemcsak alapos bibliatanulmánnyal készült a hétvégére, hanem tréninggel, melyben meg lett mozgatva nemcsak értelmünk, hanem érzelmeink, képzeletünk és szívünk is.

Leginkább az a szemlélet ragadott meg és gondolkodtatott el, amit Szabolcs próbált átadni számunkra. Erről a látásáról írt tavaly megjelent könyvében, a Mátrix közösségben is.

A szemlélet lényege, hogy a keresztyénség elmúlt időszakára az értelemközpontúság volt a jellemző. Mindent értelemmel, teológiával próbált megmagyarázni a hívó ember. Értéknek a minél helyesebb, pontosabb hitvallást tekintette. Ez vezetett a rengeteg vitához, szakadáshoz, mely hittelenné tette az egyházat az emberek előtt. Ezekben a vitákban csak vesztesek voltak, győztesek nem születtek.

### Két pólusú gyülekezetek

Ma két pólus mentén helyezkednek el a gyülekezetek, egyházak: konzervatív vagy karizmatikus gyülekezet. A konzervatív gyülekezetek a liturgiai és a bibliamagyarázat állandósága mellett érvelnek. Gyakran törvénykezésbe, képmutatásba süllyednek. A karizmatikus gyülekezetek az állandó változásról beszélnek, gyanús számukra minden tradíció, közben gyakran tesznek megdöglőn kijelentéseket, gázolnak át sok emberen céljaik elérése érdekében. Vezetőik gyakran hatalommániás agresszorok, nyomukban pedig rengeteg csalódott, összetört élet. Nem akarok ítéletet mondani e két lelkiség felett, és valóban vannak hiteles keresztyének mind a két irányzatban. Sok érték van a konzervatív és a karizmatikus gyülekezetekben is, de kérdés az, csupán ez a két lelkiség, dimenzió, alternatíva létezik korunk egyháza számára?

Eddig is foglalkoztatott ez a kérdés, de ez a hitmélyítő még jobban megerősített abban, hogy létezik a „legkiválóbb út”, túl a konzervatívizmuson és a karizmatikus mozgalmon, a szeretet útja. A hívó élet legnagyobb értéke a szeretet kell hogy legyen, minden egyéb csak ezután jöhet. Közössé-

geink szeretetközösséggé kell hogy váljanak, ahol a hívők kifejezik Isten és egymás felé szeretetüket. A kívülállók pedig ebbe a szeretetközösségbe vonódnak bele.

### Megélt szeretet

A megélt szeretet az, amely a hívó életet hitelessé teszi.

Kevesebb tanítás, több közösség, lehetőség a szeretet megélésére. A félelem és büntudatkeltés helyett több bátorítás, elfogadás, együttérzés, kegyelem.

Nem okozza ez a szemlélet a gyülekezet felhígulását, kiszolgáltatottságát a tévtanítások felé? Úgy gondolom, nem. Az elmúlt időszakban a sok tanítás nem hozta azt az eredményt, amit vártunk tőle, nem lettünk jobb emberekké, nem vált sok igazság gyakorlattá, életté. Több időt kell hagyni egy felismert igazság megértésére, feldolgozására, megélésére, és ebben segítség az a közeg, ahol a szeretet munkálkodik. Azonkívül ha alaposabban, szívünkkel tanulmányozzuk a Szentírást, rá fogunk jönni, hogy Isten eredeti terve is ez volt. Ettől térünk el, ide kell visszalépniünk.

Ez az a közösség, amire mi hívó emberek is vágyunk, és ez az a közösség, ahova szekularizált embertársaink is csatlakozni tudnak.

Korunk emberét kevésbé érdeklik a nagy elméletek, logikus eszmeváltások, lényegesebb számára a valódi találkozás, a megélt, őszinte kapcsolatok.

A jövő egyházának újból rá kell találnia erre az útra, különben képtelen lesz betölteni küldetését, s egyre több hitében megtört lelki sérültet hagy maga mögött.

Merényi Zoltán

## Tájékoztató a Budapesti Baptista Egyházkerület gyülekezeteinek

Az egyházkerület valamennyi gyülekezetét arra kérjük, hogy az egyházkerület működésére előirányzott 20 Ft/fő/hónapos támogatást eszentül az egyházkerület új számlaszámára fizessék be.

A banki adatok: Kereskedelmi és Hitelbank Zrt. A számla neve: MBE - Budapesti Egyházkerület  
**A bankszámla száma: 10401213-49575357-55501007**



## A remény

Régóta érzem, hogy Isten minden élethelyzetben kijelöli a szolgálati lehetőséget. Ha kész vagyok megtenni akaratát, nem maradok munka nélkül.

A 30-as busszal utaztam haza, amikor megérkezett az újabb feladat. A mellettem ülő asszony – olyan idős lehetett, mint a gyermekeim – megszólalt. Kétségbeesetten árasztotta felém tengernyi keserűségét, és látszott, hogy nem bírja magában tartani. Amíg panaszkodott, gyanakodva figyeltem rá. Szégyellem, de sajnos így volt. Először arra gondoltam, hogy többet ivott egy pohárnál. Ezért érez beszéd-kényszert. Figyeltem, nem zavaros-e a beszéde, mert akkor azonnal más-hova ülök. Végül azon töprengtem, hogy mit lehet mondani ennyi problémára.

Amikor az asszony minden vizsgámon tisztességgel átment, és csak a szintizta kilátástalanság maradt a poharában, imádkozni kezdtem. Uram, Isten, mondd meg, mit tegyek, hogy ne maradjon ebben a kétségbeesítő állapotban!

Nagyon érdekes pillanatokat élttem át. A gyanakvó lelkülettől a szánalomig mindenféle érzés átvonult a lelkemen. Akkor, mintegy felső vezetésre, elkezdtem mondani az utóbbi évek sok-sok megpróbáltatását. El akartam terelni a figyelmét saját magáról, és megláttatni Istent, aki elvette rólam a reménytelenséget. Tele volt a szívem hálával Isten irántam való kegyelméért.

Dióhéjban elmondtam neki, milyen betegségeken mentem át, de folyton éreztem Isten szerető jelenlétét. Sokszor aggódtam, és már attól is félttem, hogy a betegségtől való szorongás teljesen elborít. Sokféle bajom egyikében aztán végleg elhagytam a fel-feltörő félelmeket. Súlyos baleset ért. Amikor felültem a pocsolyában, emlékeztem mindenre, mozogtak a végtagjaim, akkor tudtam, Isten tartotta a tenyerét zuhanó testem alá. Azt akarja, hogy még éljek.

Bizalom és remény tölti el a szívem, amióta ezt megtapasztaltam. Nincs olyan helyzet, amelyben Isten

ne tudna segíteni. „Ne adja fel a reményt!” „Minden jóra fordul, meg fogja látni!” „Kérje Isten segítségét!”

Az asszony leszálláshoz készülődött, és mosolyogva biztatott, beszéljek másnak is a bennem élő reményről.

Azóta tudatosan figyelek az emberek panaszáradatára. Mintha maga Isten hozná elém az elégedetlen, a türelmetlen és a kilátástalan embereket. Meggyőző szavakkal kell biztatnom őket, hogy minden nehézség ellenére sem szabad elvesztenünk a reményt!

Most ez a szolgálatom.

Egy kicsit megtörölgetem a lámpásom üvegét, mert jobban kellene világítania. Így ni! Köszönöm, Uram!

Frittmann Lászlóné

## H I R D E T É S E K

♦ **Lakhatást biztosít** Gödön idős keresztyén hölgy kevés segítségért lakhatást biztosít egyedülálló vagy egy lánygyermekes nőnek. 06 / 27 / 337-626.

♦ **Kiadó lakás** Hívó bérlőnek kiadó egy 1 + fél szobás, önálló gázfűtéses, kis rezsijú 1. emeleti téglalakás Kőbányán, a belvárostól 15 percre csendes környezetben. Érdeklődni lehet a 06-20/886-00-10-es telefonon.

♦ **Szegeden kiadó háromszobás panellakás** minimális összegért. Érdeklődni lehet a 06 / 20 / 886-0866 telefonszámon.

♦ **Üdülési lehetőség Gyulán** Hőforrás Üdülőben üdülési lehetőség 2 felnőtt (+1 gyermek) részére április 5–11-ig, április 12–18-ig, október 4–10-ig, október 11–17-ig. Ár: 3950 Ft/éjszaka. Tel.: 70/77-86-278, *Takáchné*.

♦ **Üdülési jog Gyulán** 1 x 2 hetes vagy 2 x 2 hetes üdülési jog eladó. Tel.: 06-70/77-86-278, *Takáchné*.

♦ **Munkát vállal** Földmunkát, kő- és kőműves-, valamint díszburkoló munkát vállal a csobánkai gyülekezet 4-5 fős csapata Budapesten és környékén. Érd.: 70/253-7603.

## AKIK HAZAMENTEK

### „Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)

ÓZD: 2010. december 30-án kísértük utolsó földi útjára **Ásztai Imréné** testvérnőnk, akit 81 évesen, váratlanul hívott magához az Úr. Az ózdi gyülekezet hűséges tagja volt, és sokáig az ő háza adott otthont a gyülekezeti alkalmaknak. A gyászistentiszteleten **Győri Gábor** hirdette Isten vigasztaló igéjét.

SEGED: **Ács Gyula** testvér március 16-án, 74 éves korában kísértük utolsó földi útjára a szeged-szöregi temetőben. Kora ifjúságától többféle szolgálatot töltött be. A gyülekezet 1972. május 29-én avatta presbiterré. Majd 40 éven keresztül az Úr áldott eszközeként hirdette és élte az Igét, ezzel mutatva jó és követhető példát a gyülekezetben. Lényegre törő igehirdetései, imádságaira mindig szeretettel emlékezünk. Temetésén az evangélium és a vigasztalás szavait **Balogh Barnabás** és **Kübler János** lelkipásztorok hirdették.

BOKOR: **Id. Urbán Andrásné** sz. **Dudás Mária** 90 esztendő kapott Istentől, amit ősszel a születésnapjára egybegyűlt rokonság hálával ünnepelt. Január 8-án a bokori baptista temetőben a népes család – falunyian, valamint a bokori és környékbeli gyülekezetek testvérisége és a helybeliek együtt búcsúztak. A gyászistentiszteleten az igét az egyik unoka, **Urbán Gedeon** aszódi lelkipásztor hirdette, a sírnál **Sellyei Imre** felsőpetényi lelkipásztor is imádkozott. Testvérnőnk több mint 75 éven át volt hűséges, szolgáló tagja a bokori gyülekezetnek. **Urbán András** 1939 decemberében kötött házasságot, nyolc gyermekkel áldotta meg őket Isten. Most 22 unoka és 35 dédunoka is hálát adhat hitre buzdító példájáért.

BEREKBŐSZÖRMÉNY: **Pálfi Lajos** testvérünket április 6-án szülőfalujában temették. 89 évet kapott Teremtőtől, gyülekezetünk legidősebb tagja volt. Utolsó 2,5 hónapját az Emmaus Idősek Otthonában töltötte. Temetésén **Papp Dániel** lelkipásztor Róm 14,7–12 alapján szólt a végtisztességet tévő gyülekezethez. A berettyóújfalui gyülekezet tagjai énekekkel szolgáltak.

## Boldogok, akik láthatják!

Már konkrét formát öltöttek az Ökumenikus Tanulmányi Központ ez évi első tervezett bibliaismereti látogatásának részletei. Ezúttal a Szentírás utolsó fejezeteiben, a Jelenések könyvében olvasható legelső hét kis-ázsiai gyülekezet helyszínét keresik fel, ahol kialakultak a 3-5. században a keresztyénség ősközösségei. Az ott lezajlott zsinatok vetették meg a ma már az egész lakott földön (ökumené) elterjedt egyházak alapjait. A szerző, János apostol olvasóit boldogoknak mondja (Jel 1,3), de boldogok lehetnek a látogatók is. Időpont: május 19-27. (9 nap, 8 éjszaka). Nyugat-Törökország a jelenleg forrongó arab világban kényelmes feltételeket teremt a látogató keresztyén csoportok számára. Az izgalmas történelmi helyek gazdagító lelki élményt ígérnek, köztük *Rákóczi Ferenc* egykori száműzetésének helyszíne, Rodostó is.

Az ez évi második látogatást „Jézus nyomában” címmel a Szentföldre, a mai Izraelbe tervezzük szeptember 7-15. között. Mindkettőről részletes tájékoztatást nyújt a jelentkezőknek az Ökumenikus Tanulmányi Központ (1114 Budapest, Bocskai út 15. III. em. 3., tel.: 06/1-4664-790; e-mail: tanulmanyikozpont@gmail.com, vagy *Gimesi Zsuzsa* lelkész, 06/70-508-7624; e-mail: ssnngms@citromail.hu).

## Anekdotalpályázat nőknek!

A kiskőrösi országos női konferencia nyitó estéjén, május 27-én különös programmal várjuk a résztvevőket. Olyan írásokat hallhatunk és olvashatunk majd, melyeket gyülekezeteinkben élő asszonyok és lányok írnak le. Várunk jelentős élethelyzetekről, nehéz döntésekről, nagyszerű átételesekről, imameghallgatásokról szóló beszámolókat. Az írások maximum 4000 karakter, vagy kézzel írottan egy A4-es oldal terjedelműek legyenek! A történeteket a [krisztina.filemon@gmail.com](mailto:krisztina.filemon@gmail.com) e-mail címre vagy *Filemon Zsoltné*, 2151 Fót, Budai N. A. u. 1. postacímre kérjük küldeni. A beküldési határidő: 2011. április 30. Jó reménységgel, izgatottan várjuk az elkészült munkákat!

**Nőbizottság**

## Báránka Óvoda – Hét év után ismét építünk

„Széles helyet keress sátradnak, feszítsd ki sátorponyváidat teljes szélességükben!” (Ézsaiás 54,2)

Isten országa természetében hordozza a növekedés lehetőségét. Kicsiben kezdődik el, és olyan, mint a fává növekedés. Ezt éljük át Kecskeméten is. Tizenegy éve annak, hogy gyülekezetünk kinötte az imaházat, és építkezésbe fogott. Négyévi áldozatos munka és adakozás után felépülhetett az új templom és közösségi tér *Kovács Géza* lelkipásztor testvér vezetésével. Isten pedig további növekedéssel áldott meg bennünket. Az új imaház alagsorában 2007-ben játszóházat indítottunk önkéntes munka keretében. Ebből nőtte ki magát hosszas egyeztetési és engedélyezési folyamatok után a Báránka Keresztyén Óvoda. Három és fél éve működtetjük ezt az egycsoportos óvodát 28 gyermekkel, 6 gyülekezeti és 22 gyülekezeten kívüli „báránkával”. Az óvoda indításával egy időben elkezdtünk egy bibliakört is az óvodai szülők részére. Örömmel tapasztaljuk, hogy egyre többen jönnek. Ketten már bementek közülük, és hárman most indultak el Jézus követésére. Olyan nem hívó szülő is van, akinek gyermeke már elsőosztályos iskolás, de ő továbbra is jár a bibliakörre és az istentiszteletre. A Báránka Óvodába nagy a túljelentkezés, mivel Kecskeméten, más városokhoz hasonlóan, 300 gyermeknek nem biztosított



Antalné Sztasák Márta  
óvodónő, vezető

az óvodai elhelyezése. Emellett a gyülekezetünkben szép számmal születő saját gyermekeinknek is helyet kellene adnunk. Több mint három éve született meg a gondolat, hogy bővíteni kellene az imaházat egy óvodai épülettel és ifjúsági térrel. El is kezdtünk adakozni erre a célra. Szinte magunk sem tudjuk, hogyan jött össze a 80 milliós beruházás összegének a fele. Egy dolog azonban világos: építünk, adakozunk, és közben várjuk az Isten megáldó csodáját. Ez év februárjában indult el konkrétan az építkezés. Terv szerint szeretnénk szeptemberre a földszinti óvodai részt befejezni, hogy indulhasson a két csoportban a tanítás. Emberi léptékeink szerint ez lehetetlen, de nem Istennek! Ha szeretnétek ennek a munkának ti is részesei lenni, kérünk, csatlakozzatok hozzánk imáitokkal, esetleg támogatásokkal!

Pénzbeli támogatást a Kecskeméti Baptista Gyülekezet számlaszámán tudunk fogadni „Adomány óvodára” megjelöléssel: Orgovány és Vidéke Takarékszövetkezet, 52400078-17031536.

Testvéri szeretettel és köszönettel,

**Mike Sámuel**  
lelkipásztor



Mike Sámuel  
lelkipásztor az  
óvodásokkal